
Смолюк Ю.С., здобувачка вищої освіти ІV курсу гр. ТЗ-9, ФБСО 

Ярмолюк Д.І., старший викладач кафедри туризму 

та готельно-ресторанної справи 

Державний університет «Житомирська політехніка» 

 

Лазуровий берег як туристична дестинація 

Лазуровий берег (фр. Côte d’Azur) є однією з найвідоміших туристичних дестинацій світу, розташованою на 

південному сході Франції вздовж узбережжя Середземного моря. Цей регіон відомий своїми мальовничими 

пейзажами, м’яким кліматом, високим рівнем обслуговування та унікальною культурною спадщиною. Лазуровий 

берег охоплює територію від міста Марсель до Ментону біля італійського кордону, включаючи такі курорти, як 

Ніцца, Канни, Антіб, Сен-Тропе і князівство Монако. Завдяки поєднанню природної краси, культурного 

багатства та історичної значущості цей регіон став символом престижного відпочинку та однією з 

найпопулярніших туристичних зон Європи. 

Туристичний потенціал Лазурового берега визначається поєднанням природних і культурних ресурсів. 

М’який середземноморський клімат, понад 300 сонячних днів на рік, чисті пляжі, мальовничі бухти та гірські 

пейзажі створюють ідеальні умови для рекреації. Разом з тим, цей регіон має значну культурну спадщину: 

численні архітектурні пам’ятки, музеї, галереї, театри, старовинні фортеці та собори приваблюють туристів, які 

цікавляться історією та мистецтвом. Лазуровий берег славиться своїми культурними подіями, серед яких 

найвідомішими є Каннський кінофестиваль, Гран-прі Формули-1 у Монако, карнавал в Ніцці, а також виставки 

сучасного мистецтва. Саме завдяки цим заходам регіон став осередком культурного туризму та міжнародних 

комунікацій. 

Розвинена туристична інфраструктура є однією з головних переваг дестинації. Тут розташовані тисячі 

готелів різного рівня – від невеликих сімейних закладів до розкішних п’ятизіркових курортів. Багато з них мають 

власні пляжі, ресторани, спа-комплекси та конференц-зали, що дозволяє поєднувати відпочинок із діловими 

зустрічами. Важливу роль відіграє транспортна доступність: міжнародні аеропорти в Ніцці, Тулоні та Марселі 

забезпечують прямі рейси з багатьох країн, а залізничне та автомобільне сполучення робить подорож 

комфортною. У регіоні також активно розвиваються морські перевезення, що сприяє популярності яхтового 

туризму. 

На Лазуровому березі спостерігається розвиток різних видів туризму. Основним залишається пляжно-

рекреаційний, орієнтований на відпочинок біля моря. Водночас значну роль відіграє культурно-пізнавальний 

туризм, який включає відвідування музеїв, історичних місць і фестивалів. Популярним напрямом є 

гастрономічний туризм, адже регіон славиться своїми середземноморськими стравами, винами, оливковою олією 

та сирами. Особливою категорією є люкс-туризм, який орієнтований на заможних клієнтів і пропонує послуги 

преміум-класу: оренду яхт, приватних вілл, елітних автомобілів і персональний супровід. 

Попри високу привабливість, Лазуровий берег стикається з низкою проблем. Серед них – сезонність 

туристичних потоків, перевантаженість у літній період, висока вартість проживання, а також екологічні виклики, 

пов’язані з урбанізацією та збільшенням кількості відвідувачів. Влада регіону активно впроваджує стратегії 

сталого розвитку туризму, що передбачають охорону довкілля, підтримку місцевих громад і розвиток 

позасезонного відпочинку. Зокрема, велика увага приділяється популяризації еко-туризму, культурних 

маршрутів і цифровізації туристичних послуг.  

В цілому, Лазуровий берег є яскравим прикладом успішної туристичної дестинації, що поєднує природну 

красу, історико-культурну спадщину та високий рівень туристичного обслуговування. Завдяки продуманій 

маркетинговій політиці, розвитку інфраструктури та орієнтації на сталий розвиток, цей регіон зберігає свій статус 

одного з найпривабливіших туристичних напрямів Європи. 
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